

# 政治观察家： 政府重申对诚信的标准 应用同一把尺衡量工人党

黄伟曼 报道

ngwaimun@sph.com.sg

阿裕尼集选区小贩中心清洗风波所引发的争端升级，受访政治观察家指出，李显龙总理此时发表声明，主要为重申政府在诚信方面所设下的标准，并提醒选民应以衡量执政党人民行动党的那把尺，来评估国会最大反对党工人党。

新加坡政策研究所高级研究员许林珠博士昨天受访时指出，小贩中心高处清洗问题对一般民众来说影响不大，他们也许无法理解这场风波为何延烧甚久，但总理的声明内容进一步将事件定性为国民应关注的课题，一方面以此解释部长甚至是政府在事件中的处理方式，另一方面则向民众阐明事件在更广层面上可导致的后果。

许林珠指出，从这起事件中，可观察到人民行动党与工人党在处理事情的不同作风与文化，而长期执政的行动党实际上是以该党奉行的标准来衡量工人党的行为。

她说：“受到质疑时，行动党一般希望被视为一个会主动调查，并即时发布所有相关细节的政党。但工人党习惯发问并提出质疑，当它受到质疑时，可能会提供一点细节，但它主要还是相信人民可自行判断。”

她指出，行动党以自己的标准衡量工人党，也许会被一些人视为

不公平，但在这起事件中，工人党确实未针对一些问题好好回答，而该党在上届大选中夺得阿裕尼集选区后，又连续在两次补选中胜出，负责管辖一个有相当规模的市镇会，大家必然会注意它的表现。

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文则认为，总理在解释什么是良性政治时，向民众发出了明确的信息，希望大家客观看待事件，以同样的标准来衡量执政党与反对党。

他指出，尤其因这起事件可能牵涉政府机构的公信力，若总理不继续追究，民众可能真会误以为是部长在对工人党议员做人身攻击。他说：

“总理对这起事件公开置评是相当显著的发展。这表示政府不准备让事件这样平息，工人党无论如何得再次交代，让事件有个结论。”

外交部长兼律

政部长尚穆根昨晚在新加坡国立大学一场座谈会上受访时也针对这起事件置评。针对民众可能认为整件事的发展被政治动机驱使，尚穆根表示不意外，但他强调，所有相关文件已公布，民众不应在还没翻阅之前，就形成既定印象。

他说：“如果是行动党议员被指在公共场合撒谎，我想大家都无法接受，会要求总理彻查，而若发现指责是真的，也会要求该名议员辞职。这是人民对我们的要求，也是诚信制度的标准。”



**新加坡政策研究所高  
级研究员许林珠指  
出，从这起事件中，  
可观察到人民行动党  
与工人党在处理事  
情的不同作风与文化，  
而长期执政的行动党  
实际上是以该党奉行  
的标准来衡量工人党  
的行为。**